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 5 
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM GESTÃO 6 
DO AGRONEGÓCIO (NOTURNO). 7 

 8 
Pauta: 9 
 10 
- Análise e aprovação do Projeto Político Pedagógico; 11 
 12 
- Aprovação dos editais de contratação de professores; 13 
 14 
- Outro assuntos. 15 
 16 

 17 
No décimo quinto dia do mês de agosto do ano de dois mil e onze, às 9 horas, no 18 

PROPAGA (Programa de Pesquisa e Pós-Graduação em Agronegócios), realizou-se reunião do 19 
Colegiado do curso de Gestão do Agronegócio (noturno). Estiveram presentes os professores, 20 
FLÁVIO BORGES BOTELHO FILHO, JOSEMAR XAVIER DE MEDEIROS, KARIM MARINI 21 
THOMÉ, MARLON VINICIUS BRISOLA, MOISÉS VILLAMIL BALESTRO e ROQUE MAGNO DE 22 
OLIVEIRA (Adm), o servidor técnico-administrativo PEDRO MESQUITA DE CARVALHO e o 23 
aluno VINICIUS MATOS BEZERRA. O Prof. Marlon iniciou a reunião distribuindo as principais 24 
alterações do PPP, explanando os problemas do Projeto no DEG e sua conversa com a 25 
Assessora da Decana de Graduação, Professora Denise Imbroisi. Esta informou-lhe que o 26 
Projeto estava com diversos erros, o que comprometia tanto a criação das disciplinas novas 27 
como a sua aprovação pelo DEG. O procedimento para a correção desses problemas seria a 28 
revisão do fluxo com urgência aprovado pelos Colegiados do curso e da Faculdade de 29 
Agronomia e Veterinária. Dessa forma, dentro de 15 dias seria possível liberar as disciplinas 30 
retidas na CEG. O Prof. Marlon disse que a Profa. Denise acredita que o Projeto deve se 31 
aproximar do Projeto da FUP, contemplando diferenças específicas do curso do Darcy Ribeiro, 32 
guiadas pela coerência. Assim, o Prof. Marlon revisitou o Projeto e elaborou nova proposta, 33 
contemplando mais disciplinas da área de Ciências Sociais. O Prof. Marlon também fez 34 
pequenas alterações no texto, a principal no “Objetivo Geral”, presente no material distribuído 35 
por ele no início da reunião. Outro detalhe comentado diz respeito à questão do Trabalho de 36 
Conclusão do Curso, que constava no Projeto, mas não estava explicitado no texto do mesmo. 37 
Após essa conversa com a Assessora, o Prof. Marlon requisitou com a vice-diretora da FAV uma 38 
reunião do Colegiado da FAV, que foi marcada para terça-feira, dia 16. O Prof. Moisés propôs 39 
que constasse no “Objetivo Geral” alguma referência que abrangesse “políticas públicas” o que 40 
seria mais bem definido posteriormente em sugestão enviada por email aos membros do 41 
Colegiado. Após leitura pessoal das propostas para o fluxo do Projeto, o Prof. Marlon prosseguiu 42 
explanando mais alguns detalhes sobre as disciplinas optativas e a progressão futura de 43 
disciplinas, levando em consideração as áreas que deverão ser contempladas pela contratação 44 
de professores. Assim, o Prof. Marlon, começou a explicar a organização dos editais, que foram 45 
separados em duas grandes áreas, cada uma com duas vagas. Segundo o Prof. Marlon, 46 
poderiam ser divididas entre: uma área mais ligada à “Humanidades” e a outra a “Gestão e 47 
Projetos”. Segundo o Prof. Flávio o ideal seriam mais professores na área de “Gestão e 48 
Projetos”, pois considera mais importante para o curso. O Prof. Moisés propôs alterações nos 49 
requisitos do edital, na área 2, mudar os requisitos de “Ciências Humanas ou Ciências Sociais” 50 
para “Ciências Sociais ou Ciências Sociais Aplicadas”. O Prof. Josemar concordou com o 51 
direcionamento do Prof. Moisés, pois isso tornaria os requisitos um pouco mais específicos. 52 
Ainda discutindo os requisitos da área 2, os professores entraram em consenso de que a 53 
titulação de doutorado é o mais importante sendo então melhor deixar definido apenas o 54 
Doutorado nos requisitos, suprimindo os requisitos de graduação. No entanto, se a formalidade 55 
de se registrar os requisitos de graduação no edital for expressa, será definida como “Ciências 56 
Agrárias ou Ciências Sociais”. A proposta de alteração final para os requisitos da área 2 do edital 57 
se definiu como: “Ser portador do título de Doutor ou equivalente em Ciências Sociais ou 58 
Ciências Sociais Aplicadas”.  Para redefinir o nome da área, o Prof. Marlon releu os 10 pontos 59 
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de interesse do edital. Sugeriu-se então mudar o nome de “Humanidades e Pesquisa em 60 
Sistemas Agroindustriais” para “Ciências Sociais Aplicadas ao Agronegócio”. Para o Prof. Flávio, 61 
a área 1 do edital se definiria mais como “Economia e Gestão da Produção” de acordo com a 62 
leitura dos pontos de interesses do edital. Após algumas considerações, alterou-se a área de 63 
“Gestão e Projetos Aplicados ao Agronegócio” para “Gestão e Organização em Sistemas 64 
Agroindustriais”. Sobre os requisitos, os professores Josemar, Moisés e Flávio consideraram-nos 65 
muito restritivos. A sugestão final apresentada após breve debate foi definida como: ”Ser 66 
graduado em Ciências Agrárias ou Engenharias ou Economia ou Administração e ser portador 67 
do título de Doutor ou equivalente em Ciências Sociais ou Ciências Sociais Aplicadas ou em 68 
áreas afins à área do concurso”. Finalmente, foi confirmada a alteração nos dias do seminário 69 
acadêmico voltado para a graduação marcado para iniciar no dia 22 e ser concluído no dia 26 do 70 
mês atual. O Professor Marlon verificou a possibilidade de ajuda financeira da Área de 71 
Agronegócios para a realização da confraternização, prevista na realização do Seminário. O 72 
Prof. Flávio solicitou um orçamento para estudar essa possibilidade. O Prof. Marlon solicitou a 73 
participação de todos os professores no evento, bem como a liberação de suas aulas para a 74 
participação dos alunos nas atividades. Não havendo outros assuntos, sendo dez horas, a 75 
reunião foi dada por encerrada, da qual, para fins de direito, foi lavrada esta ata, e assinada por 76 
mim, Pedro Mesquita de Carvalho, e por Marlon Vinicius Brisola, Coordenador do curso de 77 
Gestão do Agronegócio (noturno). 78 
 79 
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